

ÚJ TISZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

POLITIKAI NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Ferenc-utca 3. szám. Szerkesztőség telefonszáma: 35.

Csongrád és a kisvasút

Lapunkban tözz ízben foglalkozunk már a kisvasútépítés problémájával városunk szempontjából. Sokan nem érzik át, nem ismerik fel ennek jelentőségét s ezért szükségesnek látszik újból és újból foglalkozni vele.

Külföldön a kisvasút úgy hoztatartozik a gazdasági élethez, mint nálunk az országút. Akik jártak Nyugateurópában, a holland, belga, dán, francia városok képét emlékeztetükbe idézve, nem is tudják elképzelni az ottani életet az utcákon füttyögő kisvasút nélkül. A gazdaságokat a kisvasút köti össze egymással és a felvívó városi központokkal. Pedig ott igazán van autóforgalom, autóbussz, nagy vonat, hajózható csatornák száza és mégis — a kisvasút olcsósága, kihasználhatósága folytán mindegyikkel felveszi a versenyt.

Csongrád szegényégének, városunk hátramaradottságának egyik főoka az volt a múltban és az ma is, hogy a gazdaságilag idetartozó vidékeket nem tudta fogalmilag magához kapcsolni. Csanytelek és Tömörkény környéke, az Albárig terjedő szőlővidék jó összeköttetés híján elmaradt a csongrádi piacról. Tömörkény baromfitermelését Fegy-láza kezdte magához szívni, az alpári környék Kecskeméti vonzá-sába került, a tiszántúli részt pedig hid hiányában Kunszentmárton sőt újabban Szentes irányába kezdték eltéríteni a természetes központot jelentő Csongrádtól.

Tétlenségre kárthatva kellett mindezt néznie a csongrádi kereskedők és iparosok minden minden igyekezete ellenére a lassú sorvadás felé haladt volna városunk élete.

Szinte az utolsó pillanatban jött a kisvasút gondolata és immár megvalósulás előtt álló terve. Ezen a hálózaton keresztül, amely mostani módosított formájában valóban csongrádi érdekű ügyvé lépett elő, Csongrád ismét magá-főz vonzhatja természetes gazdasági hinterlandját, sőt azt ki is bővítheti. Új területeket kapcsolhat be és felerősítheti piacai látogatottságát. A kereskedőnek nagyobb forgalmat, az iparosnak több megrendelést, a városnak több bevételt, általánosságban fejlődést fog ez jelenteni.

Most, amikor egy-két hónap múltán a vármegyében elsőnek Csongrádon indul meg a kisvasút forgalom, ne legyen szűkmarkú a csongrádi közönség a támogatással. Nyuljon bele eléggé üres zse-bébe a hivatalos város, de a vá-ros összközönsége is. A kisvasút-bélyegek filléres ára alig észreve-hető terhet, ne idegenkedjünk hát

Már a tavasz folyamán megindul a kisvasút Csongrád és Felgyő között

Az idén már vonaton lehet menni Csanytelekre

Nagyjelentőségű értekezletet tartott Csongrádon a Csongrád-vármegyei Kisvasútépítő Szövetkezet a városháza közgyűlési termében.

A feltűnően nagyszámú hallgatóság jelenlétében Szőke Mihály vezetőmérnök ismertette a kisvasútépítés egész vármegyei tervét, amelyet lapunk annakidején már közölt. A munkák sorrendjére vonatkozóan Szőke mérnök bejelentette, hogy

elsőnek a csongrád-csanyteleki vonal Felgyőig terjedő része készül el.

A tervek szerint itt a forgalom még a tavsz folyamán megindulhat. A jelenlegi 60 cm. nyomtávú pálya felhasználásával ezt a vonalszakaszt rövidesen üzembe lehet helyezni. A mozdony már készen van és elkészült az első mintaszemélykocsi is. Ezt a vonalrészét a tervek szerint

még ebben az évben meghosszabbítják Csanytelekig.

Egyelőre is 60 cm. nyomtáv marad és csak az egész terv végén építik majd át 76 cm.-re. Csanytelek község 86 ezer forinttal járul hozzá a munkához, Csongrád hozzájárulását most fogják megszavazni.

Ismertette a vezetőmérnök ezután az anyagi alap előteremtésére irányuló terveket. A közületi támogatáson kívül a szövetkezet bélyegeket bocsát ki, amelyeket már a jövő héten Csongrádon is árusítanak a kereskedők. 10—20, 50 filléres bélyegekből tevődik ki egy üzletész. Az üzletész-tulajdonos szállítási kedvezményekben fog részesülni. Felhívta a csongrádiak figyelmét arra, hogy tekintsék magukénak a kisvasútügyét, mert amennyivel hozzájárul Csongrád, annival jelentősebb szerepe lesz az építkezések során.

Külön foglalkozott a Tisza-Körös-rész problémájával. A tervek szerint a tiszai átkelés megoldásával a tiszántúli községeket a Nagyréten át igenis össze akarjuk kötni Csongráddal és csak másodserben jön tekintetbe, a terv egysége miatt, a Szentes-sel való összeköttetés is.

A megindult élénk vita során a csongrádiak előadák észrevételei-

tőle. Saját jövőnket váltjuk meg vele, gyermekeink jobblétét biztosítjuk.

Fejlődő városi életben jobban keres az iparos, a kereskedő, jobban értékesíti a gazda, több kienne van az ügyvédnek, többször hívják az orvost. Közös ügy ez

ket.

Ezek legnagyobb része a nagy-réti kiágazás megvalósítását sürgette, továbbá az alpári vonal és a szőlőkközötti járat mielőbbi megvalósítását. Hajdú Mihály, Forgó László mérnökök szakproblémákat, Lácay Sz. Jenő a gőzkompatkálás megvalósítását fejtegette.

Szőke mérnök a felszólalásokra válaszolva kijelentette, hogy a tiszai átkelésre megvannak a tervek. Vagy gőzkomppal vagy u. n. gyaloghiddal oldják meg a kérdést. A kisvasútállomást, az eredeti tervtől eltérően a vasútállomás mellől hozzák a gabonapiacra, innen pedig bevezetik a tiszaparti rakodóhoz. Az igazgatás

A válság megoldásának döntő hete következik

A múlt hét végén a belpolitikai válság ismét mélypontra volt. Csütörtökön este óta nem folynak hivatalos pártközi tárgyalások és most a közvélemény feszülten várja a keddi napot, amikor a koalíció négy pártjának vezetői ismét söszeülnek, hogy

döntésre vigyék magának a koalíciónak sorsát.

Csütörtökön este úgy látszott, hogy a szembenálló felek érveik végére jutottak és a keddi tárgyalásoknak éppen ezért van igen nagy jelentőségük.

Szombaton a Kiszgazdapárt hivatalos vezércikkét irt, amelyben leszögezi, hogy

a párt levonta az összesküvés összes konzekvenciáit

és megfelelően átszervezték a pártot.

Vasárnap a baloldali blokk kiáltványban foglalkozik a válsággal, amelyben azt hangsúlyozza, hogy nem áldozatokat kér a Kiszgazdapárttól, hanem olyan tetteket, amelyekkel a párt a demokrácia és saját maga érdekeit szolgálja.

Vasárnap reggel nyilvánosságra hozták az Egyesült Államok kormányának Szviridov altábornagyhoz, a magyarországi Szövetséges Ellenőrző Bizottság he-

helye a forgalomtól függ, de mindenesetre egységes lesz. Újból kérte a csongrádiakat, hogy

az anyagi támogatásból vegyék ki részüket, mert ezon áll vagy bukik az egész terv.

Eddig Csongrád egy fillért sem adott. Eddig 20 ezer forint szentesi pénzt költöttek el, hogy az első vonalat Csongrád kapja. Ne féljen Csongrád szentesi túlsúlytól, álljon a sarkára és övé lehet a vezető szerep a kisvasút terén.

A jövő héten az üzletész-bélyegek árusítása megkezdődik, az összes nagyobb csongrádi kereskedésekben lehet kapni. Ne zárkózzék el a csongrádi közönség a filléres hozzájárulásoktól. A fillérek ugyanis az egész megyében komoly összeggé fognak duzzadni.

Dr. Abonyi Géza tanácsnok a város nevében támogatásáról biztosította a mozgalmat és közölte, hogy a legközelebbi városi közgyűlés foglalkozik majd a városi hozzájárulás kérdésével.

lyettes elnökéhez intézett jegyzékét a magyarországi belpolitikai eseményekről és Szviridov altábornagy válaszát.

Vasárnap délben jólinformált kiszgazdapárti helyen, ahol ismerik a hét végén folyó bizalmas tárgyalások anyagát is, kijelentették, hogy a belpolitikai válság megoldásának feltételei adva vannak s remélhetőleg kedden és a következő tárgyalásokon megtörténik a megegyezés.

G.yermekgondozónői tanfolyam a megyei közokórházban

Okleveles csecsemő-gyermekgondozónőkben (Heim-nővér) országos viszonylatban nagy a hiány. A felszabadulás után országszerte számos csecsemőotthon, bölcsőde, gyermekotthon létesült.

Miután a megnövekedett keresletnek a régi kiképző intézetek nem tudnak megfelelni, a közokórház igazgatósága a hiány pótlására gyermekgondozónői tanfolyam engedélyezését kérte a népjóléti minisztériumtól.

A tanfolyamra jelentkezhetnek 4 középiskolával rendelkező leányok. A tanfolyam végeztével a növendékek gyermekgondozónői oklevelet kapnak. Előzetes jelentkezés a közokórház gondnoki hivatalában délelőtt 10—12-ig.

dést. A kisvasút természetes súlypontja átesúszik hozzánk. 240 km-es vasút gőcpontjába kerülhetünk egy évtizeden belül.

Érdemes ezt megfontolni és érdemes a kisvasút-ügy lelkes barátjává lennie minden csongrádinak.

Nagysikerű előadás Csongrádon a 3 éves tervről

Gyenes Antal nemzetgyűlési képviselő ismertette az MKP nagyvonalú országépítő tervét

A Magyar Kommunista Párt csongrádi szervezete szombaton este a városháza közgyűlési termét zsúfolásig megtöltő hallgatóság jelenlétében, politikai akadémia tartott. Meghívott előadó Gyenes Antal nemzetgyűlési képviselő volt, akit Nagy Ferenc, a helyi szervezet elnöke üdvözölt.

Az előadó közölte, hogy a hároméves tervvel kíván foglalkozni, amelyet pártja, mint a tervszerű újjáépítés alapját, most dolgozott ki.

A hároméves terv 1947-1949 augusztus 1 között a mezőgazdaság, az ipar, a közlekedés és a kulturális intézmények újjáépítésére 6 milliárd 114 millió forint beruházást akar fordítani. Ezzel el akarja érni azt, hogy a magyar nép életszínvonala a maihoz képest az első évben 35 százalékkal, a második évben 55 százalékkal, a harmadik év végén 80 százalékkal emelkedik. Ez lehetővé teszi, hogy az általános életszínvonal a harmadik év végén az 1938-as szint fölé emelkedjen.

A tervezett beruházásokat vizsgálva megállapítja, hogy a 6 milliárdos beruházási összegből 20 százalék a mezőgazdaságra, 24 százalék a közlekedésre, 16 százalék az iparra, 10 százalék a bányászatra és kohászatra, 26 százalék kulturális és szociális feladatokra esik. A többi összeg tartalék a felmerülő különböző feladatok megoldására.

Alapelv: a gazdaságilag elmaradt Magyarországból modern, fejlődő és erősen iparosodó Magyarországot létrehozni. Azt akarja a hároméves terv, hogy az ipar részesevé a nemzeti jövedelemből a háború előtti 48 százalék helyett 53 legyen.

Ha ez bekövetkezik, az agrár-állás teljesen eltűnik Magyarországból. A széntermelés 9 millió tonnáról három év alatt 12 millió tonnára fog emelkedni. Az alumíniumtermelés 100.000 tonnáról 400.000 tonnára, olajtermelésünk a jelenleginek 15-szörösére emelkedik. A vas és acéltermelés 38 százalékkal fogja felülmúlni a 38-ast. A fogyasztói iparos termelése a jelenlegi közel huszszorosára emelkedik majd.

3400 községünkben 1938-ban 900 volt villamosítva. 1950-ben 1900 község villamosítása lesz kész.

Mezőgazdasági vonalon el kell érniünk, több tekintetben pedig túl kell haladnunk az 1938-as színvonalat.

Igy pl. a cukorfogyasztás jelenleg 8,5 kg évenként és fejévenként, 1950-ben 15 kg lesz (1938-ban 10 kg volt). A szarvasmarha-állomány ma 1 millió 100 ezer, 1950-ben 1 millió 750 ezer, juh 412 ezer, 1950-ben 502 ezer, juh 412 ezer, 1950-ben 905 ezer lesz.

A mezőgazdasági beruházásokra közel kétmilliárd forintot fordít a hároméves terv. Ebből 1,2 milliárdot közvetlenül kap, a többit a szövetkezetek útján közvetve.

A közlekedés problémáit ismertette kiemelve, hogy a magyar ipar 3 év alatt 14 ezer új vasúti

kocsit fog építeni.

Építkezések során elsősorban falusi, tanyai iskolák, kórházak, szociális vonatkozású épületek, munkásiakások létesülnek. 5000 tanterem létesül az általános iskolák részére.

A munkanélküliség teljesen eltűnik. A jelenlegi 60 százalékos munkaerő-kihasználás helyett 100 százalékos munkaerő-kihasználás mellett is nagy probléma lesz a munkaerőhiány megoldása. Ezt szociális elosztással kell csökkenteni.

A kereskedelemben a szövetkezetek fognak előtérbe kerülni, de a magánkezdemenyezés is edőteljes támogatást kap. A kereskedők száma kb. 15 százalékkal csökken.

Az oktatás terén a tanerőhiány komoly gondot okoz. 4000 új ta-

nitót alkalmaznak és 12 ezer új óraadót. A középiskolák közül 20 százalék humanista gimnázium, 30 százalék természettudományi középiskola, 6 százalék szociális irányú iskola, 10 százalék kereskedelmi középiskola lesz.

Egyetemünk fejlesztésére 64 millió jut, ebből a Műegyetem 30 milliót kap.

A hároméves terv beláthatatlan távlatokat nyit az értelmiség számára. A párt jelszava: Népek élő értelmiséget és értelmes népet teremteni.

Az előadó ezután ismertette az értelmiségre váró feladatokat és felhívta: ne idegenkedjék ezek vállalásától. A munkásságot felhívta az értelmiségi munka megbecsülésére, mert ennek a két dolgozó rétegnek munkája biztosítja majd a 3 éves terv sikerét.

Az előadás után színvonalas vita következett az értelmiség és a munkások közötti problémáiról.

A felmerült kérdésekre Gyenes Antal képviselő adott választ, majd Nagy Ferenc elnök berekesztette az értekezletet.

Az Első Magyar Ált. Biztosító Társaság ügynöksége

(a volt Magyar-Hollandi Biztosító Rt. képviselője!) ezúton hozza nb. ügyfelei szives tudomására, hogy irodáját az Arany János utcából Kossuth Ferenc utca 3. szám alá helyezte át az Erzsébet szálló épületébe, hol minden nap 9-12 óráig áll nb. ügyfelei rendelkezésére, valamint felkéri mindazokat, akik annakidején a Magyar-Hollandi Biztosító Rt.-nél, Tóbiás Miksánál bárminemű biztosítást kötöttek, hogy a jelzett időpontban a saját érdeklükben felkeresni sziveskedjenek irodánkat.

Csehszlovákia merevségén hiúsultak meg a prágai tárgyalások

A Prágában tárgyaló magyar kormányküldöttség szombaton este visszaérkezett Budapestre. A küldöttség tagjai szemelláthatóan csalódottan tértek vissza a csehszlovák fővárosból, hiszen a tárgyalások elején a gazdasági részletkérdések megbeszélésénél a kölcsönös megegyezés szellemében már kibontakozott annak a lehetősége, hogy a magyar-csehszlovák viszony alakulásában

döntő változás álljon be.

A külügyminisztériumhoz közel álló jólinformált körökben hangsúlyozzák, hogy a dél-szlovákiai magyarok széttelepítésének megszüntetése elengedhetetlen feltétele a két ország közötti viszony megjavulásának és minden további tárgyalásnak. A csehszlovák küldöttség a prágai tárgyalások során teljes merevséget tanúsított ebben a kérdésben.

Évtizedek óta nem volt ilyen hosszú és makacs tél

A Meteorológiai Intézet jelenti: A hideg még tovább uralja Közép-Európát. A márciusi átlaghoz képest rendkívül hideg van Németországban, Franciaországban és az Alpok vidékén. Berlinben -6, Edinburghban -8, Párisban -3, míg Oroszország egyes vidékein -30 fokos hideget is mértek. Európa legmelegebb pontja jelenleg Messina +15 fokkal. A Kárpát-medencében az éjszaka folyamán nyugatról jövő és es-

padékot hozó felhők egyes helyeken esőt, az északibb részekben havazást hoztak. Csongrádon vasárnap délelőtt havasodó esett. Budapestben a fagypontra körüli hőmérséklettel 4 cm. vastagságú hóréteg keletkezett.

Várható időjárás: A havazás megszűnik és a felhőzet felszakadásával erősebb nappali olvadásra számíthatunk. További éjjeli fagyokra van kilátás.



Cégünk 50 éves!

Gondoljon régi jó kiszolgálásunkra!

Kerékpárok újra kedvező részletfizetésre kaphatók.

Villanyszerelés előtt kérjen díjmentes költségvetést szerelési anyagokhoz.

Rézhuzal és óncső ismét kapható

ENGEL MIHÁLY CÉGNÉL

Telefon — Távirat

MOSZKVA:

A Szovjetunió antifasiszta női szervezetének kongresszusa alkalmából a moszkvai rádió hírmagyarozója megemlékezett a magyarországi összes külvéről.

A moszkvai rádió jelentése szerint a Szovjetunió távolkeleti részében meteorit zuhant le. Megállapították, hogy a meteorit Uzurij tajgában ért földet, 43 kilométernyire Charkovkától. Lezuhánásakor 10 méter mélységbe fűrődött. A meteorit vasanyagból áll, súlya igen nagy, minthogy a nagysága is szokatlanul nagy volt. A Szovjet Tudományos Akadémia kutatócsoportot küldött ki a meteorit megvizsgálására.

BELGRÁD:

A jugoszláv nemzetgyűlés határozata szerint Pétert, Jugoszlávia volt királyát és családját megfosztották a jugoszláv állampolgárságtól és vagyonukat elkobozták.

NEWYORK:

Az amerikai rádió jelentése szerint Krugh amerikai belügyminiszter pénteken törvényjavaslatot nyújtott be a kongresszusnak, hogy vegyék fel a Hawaii szigetcsoporthoz az Egyesült Államok kötelékébe 49. szövetségi államnak. A belügyminiszter kijelentette, hogy Alaskának is módot kell adni, hogy amerikai tagállam legyen.

LONDON:

A berlini rádió jelentése szerint Ausztria amerikai övezetében a földalatti náci mozgalom 57 tagját tartóztatták le. A letartóztatottak között van Grafenberger volt SS-tábornok, aki álnév alatt vezette a földalatti náci szervezetet.

Csongrádi Szőlősgazdák és Gyümölcstermelők Szövetkezeténél (Jókai-u. 14) nagy darabos **rézgalic** beszerzési áron még mindig előjegyezhető, ugyanott a bort, borseprűt és lekvárt legmagasabb napiáron vásároljuk.

Csaknem háromszorosára emelkedett a teherautóforgalom

Az ország teherautó forgalmának emelkedése a legelhagyottabb vidéket is bekapcsolja a közúti forgalomba. Az 1938. évi 3800 teherautóval szemben ma már több mint 8000 tehergépkocsi fut az ország területén. Legújabbban 220 darab 120 lóerős, 20 tonnás traktorvontatású tehergépkocsit hoztak be az amerikai árukölcsön keretében. Ezekkel a nagytelesítményű gépjárművekkel elképzelhetetlen teljesítményeket lehet elérni.

Különösen az újjáépítés, romeltakarítás, a mezőgazdasági termelés és a közúti fuvarozás használja ki ezeket a nagytelesítményű járműveket. A nyári gyümölcstermelés és a zöldségértékesítés, valamint a baromfi szállítás szempontjából rendkívül nagy jelentőséggel bírnak azok a hűtőgépkocsik, melyekből 18 darab érkezett legutóbb a fővárosba, amelyek jég nélkül, mechanikus berendezéssel a romlandó áruknak legmesszebbre való szállítását lehetővé teszik.

Keresse fel bizalommal

Kakucska Pál

szilgyártómestert

Bem utca 1 szám alatt.

Javításokat legpontosabban végez.

H I

— Tehé építészeti ügyi min. árukölcsön autók köz. szeti hiva csátott. közeli nap

— Bak örök. Az felterjeszt ügyi min. Csongrád tot teljes lit és ruh rium a tesítette örök rész utalt. Egy ruházatot nak bizto azonban z lésünk sz miniszter megyéber összes egy pár

— Ország lyen márci országos t

— A zó nak felsza niszter 50. rendeletévé árat a mé haladó nye szabadon

— A es Országos megfizete igényjogos ket és ke hozzájuttat lékhoz. Az kásfillerek mény arra gét, hogy ra, nehogy teien szem csak anna ládi pótlék rendeletbe nyitványol

— Rá részére. tősége e hozzájuttat rádióelőad dióelőad lánmhossz háromne II. hullá tőkön fé gazdák UFOSZ újonnan mét, hog előadáso ban hall

Jelen h oro

A cson te a váro határban végleges Ennek közönsége tén nyug 10 napon gazdasági A váro lábán hel badító hé nák holt

HIREK

— Teherautót kapott az államépítészeti hivatal. A közlekedésügyi minisztérium, az amerikai árukölcsönből beszerzett teherautók közül egyet az államépítészeti hivatal rendelkezésére bocsátott. A teherautó átvétele a közeli napokban történik meg.

— Bakancsot kapnak az úttörők. Az alispán a közelmúltban felterjesztést intézett a közlekedésügyi minisztériumhoz, melyben a Csongrád vármegyében szolgálatot teljesítő úttörők részére lábbehít és ruházatot kért. A minisztérium a tegnapi nap folyamán értesítette az alispánt, hogy az úttörők részére 93 pár bakancsot kiutalt. Egyben közölte az is, hogy ruházatot ezidő szerint nem tudnak biztosítani, a közeljövőben azonban erre is sor kerül. Értesülésünk szerint a közlekedésügyi minisztérium kiutalásából a vármegyében szolgálatot teljesítő összes úttörőket el tudják látni egy pár lábbehíttel.

— Országos vásár. Hódmezővásárhelyen március 22, 23 és 24-én lesz az országos tavaszi vásár.

— A zöldség- és főzelékfélék árának felszabaddítása. A közlekedési miniszter 50.928—1947. XI. számú körrendeletével a zöldség- és főzelékfélék árát a méltányos hasznót meg nem haladó nyereség felszámítása esetében szabadon engedélyezi.

— A családi pótlék folyósítása. Az Országos Társadalombiztosító Intézet megfeszített munkával igyekszik az igény jogosult munkásokat, tisztviselőket és kereskedelmi alkalmazottakat hozzájuttatni a nekik járó családi pótlékhoz. Az OTI-nél kezelt pénzek munkásállományból erednek. Ez a körülmény arra készteti az OTI vezetőségét, hogy féltő gonddal vigyázzon arra, nehogy a munkások pénze illetéktelen személyek kezébe kerüljön. Ezért csak annak utalja ki az intézet a családi pótlékot, aki igény jogosultságát a rendeletben előírt okmányokkal, bizonyítványokkal hitelt érdemlően igazolja.

— Rádióelőadás az újjazdák részére. Az UFOSZ-központ vezetősége elhatározta, hogy a földhözjuttatott parasztság részére rádióelőadás-sorozatot indít. A rádióelőadásokat Budapest I. hullámhosszán minden hétfőn este háromnegyed 8 órakor, Budapest II. hullámhosszán minden csütörtökön fél 8 órakor tartják „Újjazdák félórása” címmel. Az UFOSZ felhívja tagjait és az újjazdák földhözjuttatottakat figyelmét, hogy a hasznos nevelőhatású előadásokat minél nagyobb számban hallgassák.

Jelentsék be a csongrádi határban nyugvó orosz hősi halottakat

A csongrádi Nemzeti Bizottság kérte a várost, gondoskodjék a csongrádi határban nyugvó orosz hősi halottak végleges eltemetéséről.

Ennek alapján most a város kéri a közönséget, hogy aki Csongrád területén nyugvó orosz katonai sírjáról tud, 10 napon belül jelentse azt be a város gazdasági hivatalánál.

A város a temetőben külön parcellában helyezi el véglegesen a felszabadító háborúban elhunyt szovjetkatonák holttestét.

Minden becsületes régi gazda vetőmaggal segítsen az újjazdákön

Parasztképviselek felhívása a tavaszi vetőmag biztosítása érdekében

A nemzetgyűlés parasztképviseleinek csoportja ülésén a jövő évi terménybeszolgáltatási rendeletet iktatta meg, amelyen megjelent Szobek András államtitkár is. A szerdai ülés azt mutatja, hogy a nemzetgyűlés több mint 150 parasztképviseleje, ha csak saját fejére és szívére hallgat, meg tud egyezni minden kérdésben a földművelésünk érdekeinek képviseletében komoly eredményeket tud elérni.

A parasztképviselek beszámoltak arról, hogy a közellátásügyi kormányzattól

a jövő évi beszolgáltatási tervekben komoly kedvezményeket tudtak kivívni az ötholdon aluli törpebirtokosok számára.

Az eredeti terv szerint az öt holdon aluli törpebirtokosoknak földjük minden holdja után 100 kiló gabonát kellett volna beszolgáltatniok. Ezt most a Parasztközpont kivánságára megváltoztatták, oly módon, hogy a törpebirtokosok továbbra is adógabonában teljesíthessék beszolgáltatásukat.

A Parasztközpont azonkívül hozzájárult ahhoz is, hogy ha a gazdálkodó rozzsal kívánja teljesíteni búzabeszolgáltatását, a 100 kiló búza helyett 110 kiló rozst adjon be, árpából, zabból, kukoricából pedig 120 kiló beszolgáltatott mennyiség legyen egyenértékű 100 kiló búzával.

A parasztképviselek csoportja a továbbiakban a mezőgazdasági öregségi és betegségügyi biztosítás kérdését tárgyalta. A tárgyalást a jövő szerdán folytatják. A Parasztközpont végül elhatározta, hogy a tavaszi vetőmag biztosítása érdekében felhívást intéz az ország valamennyi régi gazdájához.

Az eredeti terv szerint az öt holdon aluli törpebirtokosoknak földjük minden holdja után 100 kiló gabonát kellett volna beszolgáltatniok.

Az eredeti terv szerint az öt holdon aluli törpebirtokosoknak földjük minden holdja után 100 kiló gabonát kellett volna beszolgáltatniok.

TÉGLA 1000 darab **273 forinttól**

csabai telöcserép és fenyőépületfa

legolcsóbb napi áron a Váradi-fatelepen

Veszélyben a megye kenyérellátása!

Az elszámoltatások a múlt hét folyamán tovább folytatódtak megyeszerte. Az eredmények megyei viszonylatban is lesújtóak. Ezen nem javít az sem, hogy egy-két községben, ahol a közellátási felügyelőség tisztviselőinek irányításával történik az elszámoltatás, némi javulás mutatkozik. Ilyenformán

a vármegye kenyérellátását komoly veszély fenyegeti.

Az elszámoltatásokkal kapcsolatban rá kell mutatnunk arra is, hogy míg a szegénysorsú dolgozó ellátottak úgyszólván az első kérésre, még a helyszíni elszámoltatások előtt igyekeztek beadni a köteles mennyiséget, addig a nagygazdák, akik búzafellegekkel rendelkeznek, csak a helyszíni elszámoltatások során hajlandók beadni fölös készleteikből.

Az elszámoltatásokkal kapcsolatban olyan híreket terjesztenek, hogy rekvirálások vannak folyamatban.

Ez a híresztelés, mely természetesen minden tárgyi alapot nélkülöz, a reakció újabb propaganda fegyvere.

A szegényparasztság és az aszály sújtotta gazdák elsőrendű érdeke a nagygazdák elszámoltatása, mert csak így juthatnak vetőmaghoz.

Mint a közellátási felügyelőségtől értesültünk

az utóbbi napokban az elszámoltatás fennakadással fenyegetett,

ugyanis a minisztérium nem utalta ki idejében a bizottságok tagjainak fizetését. Ez azonban most már megszűntnek tekinthető, mert

Hankóczy felügyelő közbenjárására a minisztérium a tegnapi nap folyamán útbaindította a szükséges összeget.

Tekintettel arra, hogy az elszámoltatások eddig még annyit sem eredményeztek, hogy legalább jó néhány hétre biztosítani lehetne a vármegye ellátatlanságainak kenyerét, újlag rá kell mutatnunk az Eröss-féle elszámoltatási rendelet hiányosságaira.

Emiatt a legnagyobb szükség idején sem lehet felvásárolni a nagygazdák és úrbirtokosok fölös készletét,

mert a rendelet erre nem terjed ki, jöllehet ily módon lehetne leginkább előteremteni a szükséges kenyérmekevalót.

Bármilyen rossz az órája Kovács órásmester megcsinálja.

Fali, inga és zsebóra, hőmérő, szemüveg, dísztárgyak raktára.

Volt Vincze ékszerüzlet.

Elitelték becsületsértésért

Erki Mihályné csongrádi lakos Bereczki Emma csongrádi lakossal szemben súlyosan sértő szavakat használt. Bereczki Emma feljelentette becsületsértésért és rágalmozásért a bíróságon. A tárgyalás folyamán Erki Mihályné tagadta a vádat. Több tanút kihallgattak. Egybehangzó vallomások alapján Erki Mihálynét a bíróság vétkesnek mondta ki és 12 napi fegyházra átváltoztatható 60 forint pénzbüntetésre ítélte el jogetősen.

Ami az anyakönyvvezetőnél „kötetik”, de a bíróságon „bontatik”

A régi törvények szerint megegyezésen alapuló házasságfelbontást nem ismertek el. Az 1849-es törvény az elváltat vétkességhez kötötte. A válni akaró fél ezt úgy hidalta át, hogy hathónapi különélés után megindította a hűtlen elhagyásra alapított keresetet és ha ez ellen a másik fél nem védekezett és vállalta a megbélyegző vétkessé nyilvánítást, hűtlen elhagyás miatt a házasságot felbontották.

Nagyon sokan akadtak olyanok is, akik semmi körülmények között nem voltak hajlandók válni. Ennek folytán sok házasság képtelen-keletlen vadházasságra lépett, mivel a válást nem tudta kikényszeríteni házastársától.

Ezen az állapoton változtatott a demokratikus kormányzat, amikor rendeletben biztosította a megegyezésen alapuló válás lehetőségét. Ha a házasság két évi házasság után közös megegyezéssel kéri a házasság felbontását, és azt két kitézett tárgyaláson is fenntartják, a törvényszék felbontja a házasságot.

A törvény másik rendelkezése szerint 5 évi különélés után akármelyik fél kérelmére vétkesség nyilvánítása nélkül felbontják a házasságot.

Az új házassági törvény célja a vadházasságok ritkítása és a szerencsétlen házasságok „áldozatainak” lehetőséget adni a békés, tiszta családi élet új megalapozására.

Olcsóbb lett

A CSEPEL KERÉKPÁR A W. M. gyár leszállította a kerékpárok árait.

A CSEPEL CSODA

férfikerékpár ára Emergé gumikkal 578 forint. Ugyanez női kivitelben 607 forint. 4 havi részletfizetésre is kapható

RÉGNER FERENC

műszerész és villanyszerelőnél Szentháromság-tér 8 szám alatt

István utca 23 számú ház eladó. Ért. ugyanott. 638

Kocsis fűszerüzlet eladó. Érdeklődni ugyanott.

SPORT

Gólpárral győzött a Barátság!
CsBarátság—Kiskunhalasi VSE
10:0 (6:0).

Az idény első bajnoki mérkőzésén a Barátság nagy formában hengerelte le lelkes ellenfelét. Rácz játékező sippelére a jelzett összeállításban veszi fel a harcot a Barátság.

Az első percben már támad a csapat, a halasiak három szögletet hártanak el. A 4. percben Müllner ivelt szabadrugását Kapta bombafejessel küldi a hálóba. (1:0.) A Barátság lezorítja ellenfelét. A 11. percben Baksa eredményes. (2:0.) A 14. percben Szántay I. ugrik ki és gólt lö (3:0). Erőtlén halasi támadások után Fülöp távoli bombája meghozza a 100-ik bajnoki gólt (4:0). A 30. percben Szántay III. elesip egy hazaadást és máris zörög a háló. (5:0.) A 42. percben szintén ő lövi a hatodik gólt.

A második féldő elején elkezdett halasi támadások futnak. A csongrádi védelem némi bizonytalankodás után tisztáz. A Barátság összjátéka azonban lassan felőrli az ellenállást. Müllner remek gólya után sokáig a szerencse menti meg a halasiakat az újabb góltól. A játékező néhány téves ítélete megzavarja a jól gördülő csongrádi támadásokat. Baksa egyéni akció után a nyolcadik, Kapta szabadrugással a 9-ik, lefutás után Somogyi a 10-ik gólt lövi.

A csapat ezután lefekez, de a halasiak így sem tudnak becsületgólt összehozni.

A Barátság legjobb része a fedezet sor volt. Kapta iskolázott játéka, Pusztai megbízhatósága és Fülöp első féldőbeli nagy játéka olyan fölényt biztosított, hogy a csatároknak könnyű feladatuk volt. A nehéz talajon sok hiba csúszott be a csatárok játékába, de percre egészen nagyvonalú játékot is láttunk tőlük. Baksa egy féldőt kitűnően játszott. Szántay I. belegen is összefogta a csatársort. Szántay III. javul, de még nem a régi. Müllner ragyogó dolgok mellett hibákat is vét. Somogyi nem szélső, de így is klasszisjátékos, aki tud hasznos lenni. A védelem könnyű dolgát jól végezte. Egy kis bizonytalanság ilyen talajon nem róható fel.

Mindszent—Tisza 2:1 (1:0).

A Tisza mindszei kirándulását nem kísérté szerencse. A mindszei csapat lelkes játékaival rászolgált a győzelemre.

A bajnokság állása az I. tavaszi forduló után

| | | | |
|-----------------------|---------|----|------------|
| 1. Kkfélegyházi TK | 14 11 3 | — | 54 15 25 |
| 2. Cs. Barátság | 14 11 2 | 1 | 106:10 24 |
| 3. SzMTE | 14 9 | - | 5 44 26 18 |
| 4. Kkfélegyházi VSE | 14 5 6 | 3 | 28 20 16 |
| 5. Kisteleki TE | 14 7 2 | 5 | 34 26 16 |
| 6. Jánoshalma | 14 6 3 | 5 | 32 24 15 |
| 7. Kunszentmártoni TE | 14 4 5 | 5 | 8 38 13 |
| 8. Kkmajsi SE | 14 5 3 | 6 | 20 30 13 |
| 9. Szentesi Máv SE | 14 5 2 | 7 | 27 24 12 |
| 10. Csongrádi Tisza | 14 6 | - | 8 12 26 12 |
| 11. Mindszei TE | 14 3 5 | 6 | 17 39 11 |
| 12. Kecskeméti Máv SE | 14 3 4 | 7 | 26 39 10 |
| 13. Kkhalasi Máv SE | 14 3 2 | 9 | 30 36 8 |
| 14. Szabadzállási SE | 14 1 2 | 11 | 10:85 4 |

*) Az őszi Szmáv—CsTisza 5:2-es mérkőzést a DLASz megsemmisítette és a két pontot 0:0 gólaránnyal a Tisza javára igazolta.

I. oszt. eredmények:

CsBarátság—KHalas 10:0.
KTK—Jhalma 4:4.
Szmáv—Szmte 5:1.
Kmv—Krvse 1:1.
Mindszent—CsTisza 2:1.
Majsa—Kute 0:0.
Kite—Sszállás 3:2.

Rádióműsor

Március 11, kedd:

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Reggeli zene. Hanglemek. Közben: Naptár. 7.30: Izraelita vallásos felőra a Studioból. 8: A Lenin-könyvtár ritka könyvei. 8.15: Könnyű dallamok. Hanglemek. 9: A háziégyüttes játszik. 10: Hírek. 12: Déli harangszó, hírek. 12.15: Kamaragyűttes. 13: Előadás. 13.15: Jazzgyűttes. 14.10: Előadás. 14.30: Ifjúsági énekkarok. 15: Szövetkezeti negyedóra. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Cigányzene. 17: Hírek. 17.10: Párthíradó. 17.30: A Vöröskereszt közleményei. 18: Nemzeti ügy: a szén. 18.25: Dalolássunk. 18.45: Világhíradó. 19: Bródy Tamás zongorázik. 19.35: Irókról ovasóknak. 20: Hírek, sporthírek. 20.20: A rádiózenei játék. 21.40: Anogi nyelvoktatás. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: Cigányzene. 23: Operarészletek. Hanglemek. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

Március 12, szerda:

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Az Áttelepítési Kormánybiztosság közleményei. 7.30: Reggeli zene. Hanglemek. Közben: Naptár. 8: Anyáknak a gyermekekről. 8.15: Szórakoztató zene. Hanglemek. 9: Jazzgyűttes. 10: Hírek. 12: Déli harangszó, hírek. 12.15: Új magyar táncdalok. 13: Előadás. 13.15: Sallay Józsa énekel. 14: Hírek. 14.10: Szalonegyüttes. 15: Magyar gyermekek hálaja. 15.20: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: A Kistex Szabadság Dalkör férfi és vegyeskara énekel. 16.35: Elbeszélés. 17: Hírek. 17.10: A Vöröskereszt közleményei. 18: Előadás a Studioban. 18.45: Budapesti képeklap. 19: Jazz hangszerszólók. 19.30: Szovjet költők háborús versei. 20: Hírek, sporthírek. 20.20: A közönség kérdezi a rádió vezetőit. 20.40: Rokokó Itália. 21: Heti szemle. 21.25: Előadás. 21.40: Orosz nyelvoktatás. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: Hanglemek. 22.45: Külügyi negyedóra. 23: USA ajándéklemek. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

Március 13, csütörtök:

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Reggeli zene. Hanglemek. Közben: Naptár. 8: Asszonyok világhíradója. 8.15: Szórakoztató zene. Hanglemek. 9: A postászenekar játszik. 10: Hírek. 12: Déli harangszó, hírek. 12.15: Luhn Otti énekel. 12.45: Elbeszélés. 13: A háziégyüttes játszik. 14: Hírek. 14.10: A mi szövetkezetünk. 14.30: Kamaragyűttes. 15: Panasom van, tanácsot kérek. 15.15: Rádióiskola. 15.15: Műsorismertetés. 16: Keresztessy Mária énekel. 16.30: Gyermekrádió. 17: Hírek. 17.10: Párthíradó. 17.20: A Vörös kereszt közleményei. 18: Hanglemek. 18.20: Előadás. 18.45: Orosz-magyar középkori kapcsolatok. 19: Közvetítés az Operaházból. 20: Hírek, sporthírek. 20.55: Hangos Híradó. 21.05: Hírek és krónika oroszul. 22.15: Hírek. 22.35: Mit hallunk holnap? 22.40: Balettzene. 23: Kevés szó — sok zene. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

Kéziszövészek eladó, amelyen mindenféle anyag készíthető. Ért. Csanytelek, Pusztaszéri u. 180, Petrovics Józsefnél.

Egy darab 3 plusz 1-es rádió eladó. Öregvár utca 21 szám. 310

APRÓHIRDETÉSEK

Arviz utca 10 sz. ház külső fele padolt szobával és ártézi kúttal eladó. Ért. kiadóhivatalunkban. 405

Alsóváros 41 szám alatt deszka van eladó. Kató János. 637

Gazdasági, gyümölcsszállító, fedeles és kézikosarak, különféle méretben, továbbá gyékényapucok, cipők, lábtörők, és szőnyegek kedvezményes árral még rövid ideig kaphatók a Közléti Szövetkezetben (Városháza, 31. számú szoba). 407

Egy pár 41-es magasszárú fekete főrőpcipő eladó. Érd. Justa Gyula utca 50 szám alatt. 613

Rákóczi Ferenc-utca 13 számú ház eladó. Felvilágosítással szolgál Régnér Ferenc, Szentháromság tér 8. 617

Egy gyengefias tehén fejőre kiadó. Érd. Vörösmarty utca 11. 618

Egy politározott teliháló és konyhabútor eladó. Uri utca 13. 619

Fejőre adnék egy tehenet. Érd. Justa Gyula utca 67. 616

Egy darab hasas fejőstehén, 2 darab 8 hónapos üsző, 6 darab 4—6 hónapos süldő, 3 darab hasas és fias birka és egy méhcsalád eladó. Érd. T. 107. 615

Egy hold kilences eladó Mezei István közelében. Bővebbet Iskola utca 11 alatt. 620

Két hold ártér és fél hold szőlő eladó. Érd. Géza-utca 3. 410

Apróveteménynek való föld kiadó a Tenyeri tanya mellett. Ért. Zsilip-u. 10 szm. 402

Házvezetőnőt keresek vidéki vendéglőbe. Házasság lehetséges. Hermann Lénárd, Csanytelek 173. 401

Jömeneteli fűszerüzlet lakással együtt eladó vagy kiadó. Sohlya Gyula utca 30. Papp József. 629

Két hold kiseret eladó, Nagymező-utca 7-a. szám. 621

Két házrész bőlkény közvetlen a város alatt eladó. Érd. Szent Imre utca 23 sz. alatt. 620

Apróveteménynek való föld kiadó a Tenyeri-tanya mellett. Ért. Zsilip utca 10 szám. 402

400 négyszögöl bőlkény eladó a belváros alatt. Érd. Pázmány Péter utca 7 szám. 501

Egy fiastehén és egy üszőborjú eladó. Ért. Hosszú utca 20. 412

Szerződéses kendertermelésre jelentkezéseket felvesz a Parasztpárt. 423

Öregszőlő dűlőben uraság útján két tagban lévő Berényi fele 2 és fél és 1 és fél kishold szőlő eladó, esetleg folyó gazdasági évre részes művelésre bérbeadó. Eladó továbbá Rákóczi Ferenc utca 15 számú ház is. Értekezni lehet Csemegi Károly utca 4. sz. alatt. 304

1 szoba-konyha alig használt komplett bútor eladó. Ért. Paesirta utca 36 vagy Zsmór utcai trafik (Nagy György trafik). 302

Megbízható 19 éves leány gondviselőnek elmenne helyben, esetleg vidékre is. Cim a kiadóban. 630

A versegi Kovács szomszédságában két hold föld és 200 négyszögöl kiseret eladó. Ért. T. 824. Ötvös 8-nál. 633

Másfél hold föld a csépai kövesút mellett eladó. Érd. Dob-utca 14. 634

Egy hold hat éves telepítési prima közeli szőlő a Mária-uton eladó
Érd. Kossuth-tér 15-a, Tisza-Körös Szövetkezetnél.

Az Új Tiszavidék

forintos apróhirdetése
EREDMÉNYES.

10 szavas apróhirdetés: 1 forint.

Gyámifának alkalmas egyenes növé. sü akácfa 15—18 cm vastag, 250 cm hosszú méretben, vennék. Ajánlatot a villanytelepre kérünk. 301

Egy használt háló és szobabútor eladó. Érd. József utca 16. 611

20 kocsi trágya, 200 kőve vanyige eladó. Érd. Mészáros Rókus, Tanya 1379. Szám. 601

Gyümölcsfapermetezéshez Neodén. drin kapható Izsák festéküzletben. Ára kg-ként 5.50 forint. 636

Városhoz közel, kövesút mellett 840 nszőlő föld eladó. Érd. István utca 36. szám alatt. 609

Újrendszertű gyapjúfonógéppel gyapjúfonást vállal pénzért, vagy részben. Molnár községyő üzem, Ocsód. 608

Tompa Mihály utca 21 sz. ház eladó, ugyanott bútorok is eladók. Ért. a fenti háznál. 607

4 hold föld tanyával felső földet el. cserélhető. Érd. Nagyrét 157-b. 606

Négy hold nagyrét a várháznál feléből vagy árendába kiadó. Érd. Tanya J. u. 22. Tóth Jánosnál. 605

Trágya, eperfa, akácfa, épületanyagok és egy üsző eladó. Ért. Pitrik Eajos, Tanya 391. Szegedi út mellett. 306

Deszkának való és gerenda eladó, vagy elcserélendő. Alsóváros, Sebessy Imrénél. 612

Szent Imre-utca 6 számú felpótló eladó. Érd. Bercsényi utca 2. 307

Dob István utca 18 sz. ház eladó. Érd. ugyanott. 3028

Vég utca 13 sz. ház eladó. Ért. lehet ugyanott. 629

Hívelyk Matyi és a Rádió Gyermek Ujság első száma kapható a Fővárosi Hírlapirodában.

Uzsoki utca 13 sz. ház eladó. Érd. lódni Bethlen G. u. 39. 623

Hat házrész bokros eladó. Sip utca 5 szám. 309

Kb. 10 kocsi trágya eladó vagy takarmányért elcserélhető. Érd. Kérőgy utca 8 szám. 622

564 négyszögöl Szivágyi hullámór eladó. Ért. Nagyrét 157. 624

Szöllőművelést keresek éves munkára. Ért. Justa Gyula utca 31. Ugyanott egy pár erős bakkanca eladó 66 35—36-os női félcipő. 625

Egy 5 éves tehén fiastól együtt fűrgősen eladó. Érd. Új utca 45 sz. 626

Félegyházi uttól Szt. László iskolához vezet út mellett 1 hat. hold föld eladó. Érd. Szentháromság tér 20. 627

Egy kétfőres villanymotor eladó. Ért. Szentháromság tér 2. Kalász Szövetkezetnél. 306

Kétágú utca 14 sz. ház eladó. Érd. Vásártér 37. 421

8 kocsi trágya eladó, vagy takarmányért elcserélhető. Kazinczy Ferenc u. 18 szám. 422

Szent Imre tanyaközponton egy 30-szerület berendezéssel együtt, valamint jogfolytonossággal, házzal és telekkel eladó. Érd. Népi Kollégium igazgatójánál. 424

Könyök-utca 7 számú ház eladó. 308

Főzerkesztő: Cserepus Ferenc. Szerkesztésért és kiadásért felel: Forgó Ferenc.

A Nemzeti Parasztpárt Csongrádi Szervezetének lapja. Nyomta: Magyar Alvilág nyomdai kft. Szentes.

Feloldó vezető: Ház Ferenc.